
          Genova, 2 luglio ’08 

 

          Prot. n. 

 

          Alla Signora Sindaco 

          Comune di Genova 

 

          SEDE  

 

INTERPELLANZA 

 

 

Il sottoscritto consigliere comunale 

 

CONSTATATO il grave stato di degrado ed abbandono che riguarda la zona di Caricamento;  

 

CONSIDERATO CHE tale area, prospiciente al Porto Antico, quindi a una delle principali 

attrattive della nostra Città, è frequentata da migliaia di turisti che invece di poter godere in 

tranquillità dello spettacolo offerto dai tipici portici di Sottoripa e dalle attività commerciali storiche 

in essi ancora racchiuse, devono fare lo slalom tra venditori abusivi, senzatetto, tossico dipendenti; 

 

Visto che la Civica Amministrazione invece di promuovere iniziative atte ad arginare tale degrado 

consente su una delle piazze più belle della città antica, adiacente  a Palazzo San Giorgio, 

l’installazione di Luna Park e bancarelle di ogni genere e tipo che oltre a essere in concorrenza con i 

commercianti locali che presidiano costantemente il quartiere ne usurpano il fascino e la bellezza e 

costituiscono un vero e proprio muro tra il porto e il retroterra lasciato alla totale incuria e al 

dominio incondizionato, celato da queste baraccopoli, di spacciatori e malviventi di varia natura; 

 

PRESO ATTO CHE sempre per rimanere in zona in via Turati regna indisturbato il mega 

mercatino illegale meta di centinaia di utenti per vari traffici, la scalinata di servizio della 

metropolitana alla stazione San Giorgio è stata trasformata in discarica a cielo aperto, ogni angolo 

di Vico del Serraglio, Vico S. Raffaele, via al Ponte Reale e piazza Jacopo da Varagine è stato 

trasformato in orinatoio a cielo aperto, al 14 rosso di piazza Caricamento è stata allestita una 

narcosala clandestina; 

 

INTERPELLA  IL SINDACO E LA GIUNTA 

Per sapere: 

 

- Se questi sono i risultati delle tanto sbandierate azioni per il rilancio del Centro Storico; 

- Se la Civica Amministrazione pensa di continuare a disinteressarsi della situazione; 

- Se il patto per la sicurezza del Centro Storico non si dovrebbe far carico proprio di tali circostanze  

- In che tempi e con quali azioni mirate il Comune di Genova intende sanare questa insostenibile 

situazione che residenti, commercianti e turisti non possono più sopportare. 

 

 

          IL CAPOGRUPPO 

              Alessio Piana 

 

 


